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STATISTICA
CdL in XXX - Prova del xx/xx/xxxx

Nome Matr Firma

ESERCIZIO 1
Consideriamo i valori di mercato (in euro) alla chiusura del 18/11 dei titoli azionari utilizzati per calco-

lare I'indice FTSE Mib nella Borsa di Milano:

0.84| 7.25| 11.00| 7.60| 6.23| 1.00| 0.28| 0.28| 6.74| 5.10| 21.85| 3.18| 1.68
15.83| 14.86| 3.85| 6.22| 3.23| 1.22| 12.23| 2.10| 1.22| 11.50| 21.42| 2.07| 5.19
293| 1.51| 6.70| 10.13| 31.70| 3.36| 5.01| 0.85| 12.85| 2.70| 71.25| 3.07| 0.75

1) Definire il collettivo statistico, il carattere oggetto di studio e la sua natura

2) Costruire a partire dai dati in tabella una distribuzione in classi con ampiezza 3, lasciando 'ultima
classe senza estremo superiore

3) Determinare il valore medio delle azioni

4) Perché la media non & un buon indice di sintesi in questa distribuzione?

ESERCIZIO 2

Si consideri la classificazione secondo il fatturato annuo di due collettivi di aziende calabresi, A (200
imprese) e B (165 imprese):

1)
2)
3)
4)

Fatturato

(migliaiadig) P~ Ps
0-] 30 16% 15%
30 -| 60 27% 21%
60 -| 90 34% 16%
90 -| 120  16% 45%
120 -| 150 8% 3%

Definire il carattere studiato e la sua natura
Calcolare a partire dai dati in tabella le frequenze relative e le frequenze assolute
Calcolare il fatturato mediano per le aziende A e per le aziende B

Quale deve essere il fatturato minimo affinché un’azienda di tipo A sia nel 10% di imprese piu re-

munerative?



e .
- S z =
c o m = g @
=< pul = %) — 5 Z 4 o
= > ul < £
g 25 Sz gz 8 £z & _B% ¢%3&7z 3
o 2 Fd»>3 8¢N:x 28 m S22 g2 z>225%38 <8
s = 43232 Ec=2,-20823 B3 €9 322Fx29z ZZ¢g
42592 MWVWSW_IGNHQSSW_.:N = B GWI.M_H_OWN.GOI g =%
= o m = 2 — O = - =4 > o m m 2 Z m w > > 4 ]
S28C8.85-35C84900-22532389522¢222¢55¢8353288¢2¢
F2z252523582832322 0052223388082 0>%38320A%5%5383
03
073
il 1F 3
1l U 573
U 0£3
SE3
o3
Sv3
0S3
S$3
093
S93
0L3
SL3
A
| 3905 =an |
auoiznquisip bjjap 11op | 34pjuasaiddoa b oauopi nid 3d1pul,| @ uou Ipuinb
‘0Ipaw 30[DA I, DQINISIP,, 13DA3]3 03|OW LIO[DA UOJ [[0313 Ip bZU3said b ayd (1sspJo 3)jap osawinu) £
1U3PIN3G 3 031f0.b || OPUDAIISSO 3YIUD :0SSPq Nid I]UWDSIIAP DIS IIO0[DA I mﬁ:u::mmo 1ddp 1punb
DIPaw pjjp 0313dsLI duI0I 0}IGNS OWDIIOU DUDIPAW D] AYIUD OWIDI[0I[DI IS S mVN..w eEE:.mt.o
6€ =N Ip bipiponb
; ‘poJ b| OWDI[0I|DI IS
030 nid 210|DA |1 3 0SZ°T/Z 3Y2 owniddps aio11adns 231wl bY Uou 3ssp|I pWIN,| 3S AYIUD
69€ 68 W 000'T
S8LT |v |seovy | sTipnid 000'T |€0T°0
04n3 91°6 D12 Ip 3 TT/ST |9P PINSNIYI S9T T |s9T 8T -| ST £68°09¢0°0
DJ|b qIN 3514 |3p 1U0IZD 3]|3p OIpaW 340]PA |! sor e |seT St -| et ¢/80|LL0°0
S§'1e € |sOT -l o6 S6£°0|L£0°0
_ 3 97’6 =°x _ Sy 9 |s¢ 6 -l 9 {—— |[8TL0|VSTO
9¢ 8 |sv 9 - € 795°0 |S0C°0
TC VT|S'T € -l o 6S€°0]65€°0
'  u oA X 4 J u X

onuuod onnpaupbnb odiy Ip 3 pa ‘0jo31} 1ubo Ip (02z3.d) 03PII3W IP 10[DA [I 3IIAU] 3 34933040 [I
‘oup|i 1p psiog pjjap qIAI 3SLd 321pul,] ouobuodwiod ays 1]0111 GE 1DP 0IDWLIOS 3 0IpN]s Ip 0133660 0A1113]]0I |1

T OIZIDY3s3

0SC'TL SSL0 [6VL'0 |0L0°T €SL°0 L1133¥INN
00L°T€E 040t |[ce0'e |0cTLe 0L0°€ VIONvd Ign
0S8'TC 0S8'TZ |0ST'TL (OPT'O- |0SC'TL S.aol
0Tr'1e 0TLC ([969°C |Ovy'0- |00L°C VNY3IL
0€8'ST 0S8°CT |0S9°CT |0¥S'0- |0S8°CT SIVN3L
098'v1 0S80 (e¥8'0 |0C9'T- |8¥V8°0 VITV1I NOJ313L
0s8'¢CT Sv0'S [(000'S |08T'T- |OTO'S SJINOYLIITIOUWIINLS
oecet 96€’€ [¢9€’e |009°0 vog'e SV9 3134 NVNS
00S'TT 00/£'T€ |0LS'TE [0€E0'0- |00L'TE IN3dIVS
000'TT 08T°0T [OTT'OT |0SL'T- |0€TOT NVINSAYd
0€T'0T S69'9 (0899 |0L¥V'T- (9699 J31M3yd
009°L 0¢S'T [OTS'T |06E'C- |OTS'T LVIVINYVd
SveL 8¢6'C [C€8'T |OvL'C 8T6'C INNNV10IaIN
ovL9 S6T'S [09T'S |Ob¥'e-  [06T°S VIONVEOIdInN
S69°9 ¢60°Cc  [090°C |08T'T 990°¢ Vv'd’S 13SVIQIN
STC9 (07472 WA (0] 7240 W [0) 780 Sl (014 /A w4 dNOYd VIILLOXN1
0ce9 0€S'TT |0EV'TIT |0¥O'Z- |00S'TT VIILVINOLLOT
06T°S ST [TTTT |069°C @t OT0VdNVS VS3LNI
00T°S 000'0 |000°0 (0000 860°C O11934dI
010°S 067°CT [0ST'CT |000°0 oecer SSV ITVYIN3D
8v8'¢ vcC’T |00C°T (0T6°0 €t IVS-VI4VIANOd
79¢°¢ 8tce  [vOT'e |OoTv'e-  |9CTE VIINVIJ3IINIL
9zee 0SC’'9 |06T9 |0V9'0- |0CC9 IVIILSNANI LVId
08T°¢ 898t (08L'¢ |0Tv'e- |8¥8'¢E 1vid
0L0°¢ 006'¥T |098'¥T (008°0- |098°¥T 4ox3
876'C 096'ST [064'ST |04S°0 0€8'ST IN3
00L'¢ LL9°T [V99'T |0V8'0 LL9'T Y3IMOd N33FU9 13N3
860°C ¥8T°'t [ZST'E |00L°0 08Tt 13N3
990°¢ 0000 |000°0 |0ZT'T- |0S8'TC NI¥osvia
LL9'T 0€T’'S [0L0'S |0S6'E 00T's HVdINVYD
01S'T ov.'9 009 [OVL'T ovL9 INI3DINN 1ZZNg
€t 987°0 (08’0 |0C¥'S- [S8TO ONV1IN dOd V29
el v8C'0 |¢8C°0 (OVTO 80 SdINl V24
T00°T 0¢0°'T [066'0 |00E0 T00'T 3¥V10d0d OONVE
8180 STT’9 (009 |0L60 SCT9 1NWIZY
6€8°0 0¢9°L ([S9S°L |06T'C- |009°L VvdS T1s0.1Nv
€SL°0 000°'TT |0T6°0T (006°0- |000°TT VILNVILVY
S87°0 0000 (0000 |OPTO SVTL S1S OQTVSNVY
V80 <r8'0 [S€8'0 |00E0 6€8°0 vev

X Xe UIN % Jen aJojeA ool




3 1pan) 0ZT [- 06 03LIN3IDS Ip 3SSDJI DJ|aU PPUIIZD,| OIDNPIAIPUI JIAD
odop aipaulj auoizowiissoddp 1ad 01nuU3130 “i7 OAI113]103 [ap apuU3izD
3J13p %06 ! 3S Ip 04131p PIISD| YI DPUIIZD,[|D d}UapuOdsiiiod ojjanb b
14od pJojip 3 03pubppONB CUUDY 3YI OWIUIW 03DINIIDS |1 :aU0IZNQLIISIP

(310/nWN2 aA1p|a4 3zZUaNbIIf|

DJap 3]13u3243d ,06 [3U PAOIY IS AAIILIdUNWII Nid IPU3IZD IP %OT |!

|

| 3 05°ZIESTT  =(V) .06 | 00T 00T 0ST |- 07T
L60 €60 071 |- 06
| 38e'sTrL8  =(d)aw | 750 LLO 06 |- 09
9€'0 €0 09 |- o€
| 35941999  =(V)aw | ST0 910 o€ |-0
93 V4
anjosso
azuanbauif asianlp 3| 243uU3130
meZ pjlIsosawnu
ajuapuodsliiod p| annp|al azuanbaif
4ad on1313/02 1ubo Ip 3] 1s02 ouobuao Is
annpjai azuanbaif 2 00T 43d 3|pnyuaziad
3] ounaydnjow Is pzuanbaif 1ubo apiaIp IS
S9T 00T 00T 001 %00T %001
S ST 0ST |- 07T €00 800 0sT |- 021 %€ %8 0ST |- 07T
SL [43 0Z1 |- 06 S0 910 0zt |- 06 %97 %9T 07T |- 06
9C 89 06 |- 09 &= |ot0 vEO 06 |- 09 = |%9T %ve 06 |- 09
SE €5 09 |- o€ 120 LT0 09 |- o€ %17 %LT 09 |- o€
144 [43 o€ |-0 ST0 910 og -0 %ST  %9T o€ |-0
fu Yu (3 1p ereySiw) 8 Yy (3 1p ereySiw) od vd (3 1p ereySiw)
ojesniied ojesnieq ojesnyieq

onuruod oAnp3IUDND Od1} Ip 31313DIDI UN 3 P3 ‘OUUD, (]3P 0SI0I [3U 0130p0.d BY DPU3IZD 1UBO 3Yd 01PINIDS |1 3 OIDIPNIS 313110IDI [I

¢ OIZIDY3s3




